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I =1+1
(3L oitonon (loop)l [Hum eIz
10 = IR + 101,....(i)
2=5L,-RI=5( -D)-RI
4 = 10I; — 10I — 2RI..... (ii)
() — (i) = 6 = 3RI + 10 wina 2 = I(R+19)
2= R+RpI V= (R+ R, AL A0 A V0 = 2V

10
Ry = 50
R R
l'l'l'l' qﬂ nﬂ

I
|

I

I:(_“ 100 _‘Ill R,

3.29 99 9uUgl = 2 units/hour = 2KW = 2000J/s

P 2000 _

vV 220
AlRML Way = RI2 J/s

— pi P =17 x 108 x—2 x 81 1ss
A Tx10"

=4 /s

=02 %

Al ML UldRMY, = 4h =1.6x4=6.4J/s=0.32%
pCu
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3.30

3.31

4.1
4.2
4.3
4.4
4.5
4.6
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Rl 5 WR(RAFHeHl didl 94 R 6.
10xR'
50+ R’

2R" < 400 x84l R’ < 200Q.

<8 = 10 R" <400 + 8 R’

0XR" ¢ 2R’ >80 = R’ > 40
10+ R’

IOX%R'

— 2 8= 75R < 80 + SR’
10 +R’

R’ > 160 = 160 < R" < 200.

160 Q 2 200 Q L a2 R' 51§ 3t W sl
400 cm il diRell 6 B3 942 di% Ju > 8V.
300 cm Ll dlRell 9L 42 diey Ju < 8V.

¢ x 400 > 8V (¢ — dlwlRalaxn yua-)
¢ x 300 < 8V
¢ > 2V/m

< 2% V/m

@I1=2=1A=ne,A

1 1,
_ -1 %10
Vi T 10°x1.6x10°x10° 1.6 m/s

KE. = %me vle x nAl

- %x9.1 x10~31 xﬁxlo_s %102 x10~0 x10~1 =2 x10"17J

(b) »els 2y = RI2 =6 x 12 =6 J/s

2x107Y7

— s =1077s i Sasgi-n wdl % Gl pudl Bl

uszel 4

@
@
@
GV
@
(CY



oLl
4.7 (a), (b)
4.8 (b), (d)
4.9 (b), (¢)
4.10  (b), (¢), (d)
411 (a), (b), (@
412 Fusludan dozd ARt sl RedouRd sa w2, Mt _ B
.gB _v
=T
: gB v -1
tol= | B <[]
413 dW =Fdl =0
= Fwvdt =0
= Fv=0
F Aol u2 208Rd © % eld © 3 F 2 v 4241 5120 90° 8. % v
(Rau) seetd, dl F ([Ba) war oleald ddl Guadl ad ddiuy 9.
414 osluea (R 3 wR R4 8. wudiel GeMadl uRewd{l wdal
sl MEQ 3L H2 MR 34 uR 20Rd Al (FRua cllaslasiq —
non-relativistic physics)
415 58 RSl WABIA i Ul wABid 49, uel 6iA Dee's i dUfaHididl
Brosul clgaisl (.
416 Oy WA I; A ¢l osludia y-saeil R 8. ofl7l diz y-2ia-l [Rauxi
2l ol Yy B,
4.17 B=%(i+j+l‘i)"2‘—§
-1 _ | eB
418 uRMw@RRA AR gl [T =[] = [;]
419 E=EjE,>0,B=B,k
420 dI; Gur dI, A dlf awid s g 8.
dI, GuR dI; 1 dlf awLlg s g 8.
4.21 i, (G+R) =2 2V 2al w2
i, (G+ R+ Ry =20 20V >dld 312
T @4 i (G + R+ Ry + Ry)
=200, 200V 2al® w2
AG 34 2udl, R; = 1990Q
2O S R, = 18 kQ 4 R; = 180 kQ
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422 F = BIll Sin 6 = Bl

Hol

B=to
27h PI; il I;Q
PR

_ 4l Ll
" 2rh '

4l 4rx107 x250x25x1
27mg 27x2.5x10°x9.8

=51 x 1074
h =051 cm

h

423 R AoSlyasl A wld d €M, AR It = 0
Mgl = W_ 1

coil

500 g1 =W I

coil
W_. =500 x 9.8 N
Y YoLSlUAAL AL WML 2Ud AR,

Mgl + mgl = W_, [ + IBL sin 90°/

conl

mgl = BIL [
B 02 x49 x1 x 1072 13 B
T g 9.8 =107 kg =1¢
\Y d V,ldB
, = ylB=—2IB 1= =20
424 K= R 1=55 1 2JoR
V, d V,ldB
=ihlB=—2IB 1,= =—2 B
B=nlB="7 27505 PR B
'
wRewdl st =1 — 1, — .
1 V,AB ﬂ‘/‘
4J2 R F,

|
v,
BuR~l gulld ool (W) gulld

425 s 3 B A xadl RBasi 8. aduusk s w2 6 seli doruddl
y-z Al O, WA 3 9aAsgid 2 BRI Aol AsH p, wiA
Py, B ¥ 6id R Blosudl adeld [R3ust 82 8. 21 ol [Bg R
aduli M3ua s2 8. % p, 3 y-via WA 0 well od, d p, U
dedl o vl orid. AsiBd adoldi 3wl dopudld dol % ud R
AdR dlal ASH. SAsZAd Fw Ce ¢ WHRAAL 3 Cp wA [QaRl
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ALl

Ce~ll W™

Ce =(0,-Rsiné, R cosf) 9.

Cp~iL wd

Cp = (0,-Rsiné, % R -Rcos8) 9.

A oA dquill Sl a2 id 2R Sl 4Y €4, dl 6l dquusiz el
Auld 4d (e,

R 5 Cp 2 Ce a i d 8.

. 2
aell, d? = (2Rsind)? + (% R —2R cos 9)

2
= 4R2sin29 +% R — 6R2 cosh + 4R2 c0329

~

4.26

4.27

’ = 4R? +%R2 - 6R? cos0
d ¥ 2R Kl ay €ld B
d? > 4R?
= 4R* + IR~ 6R? cos 0 > 4R>

= % > 6cos B

wWYdl cosl < %

n=4 n=3 n=2

s : A=g.¢z2 A = 42 A=¥a2

ol M2 [Agdudle T 4wt 8.
doisly ASHAL m = nlA

Cm =13 3a21 33a%1

(U4t m ol Aelul )
(@) Bz 2 z-»a-l o Rl FEu 53 O 4 dell J(L) 2 L el
auqd, [A8u 9.
(b) J(L) + et »idel C u dwied = pl
Sw L o o
el 2idYl diet — 0 (s 5 B oc 1/73)
J(0) — pel
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4.28

4.29

5.1
5.2
53
5.4
5.5
5.6
5.7
5.8
5.9
5.10

5.11
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_ WIR®
2(2:2 + R2)3!2

J“10 B,dz = Jq; 2(2#_2[22)3!2 Z

z=Rtan® @tdi dz = Rsec’0d@

© B;=

Jm B,dz ‘uOI 2cos9d9 = ypl

=/
(d) B(2) < B (Z)cuitn o]
LSy < S(L)qicn s
uig (byuidl ecldldl Gudlal s,
3Oz < S(OO)QQ[,UL
WU, i = 10mA ;-G = (i; —ig) (S; + S, + S3)
i, = 100mA ig (G + S)) = (i, — i) (S, + S;)
iy = 1A i (G +S;+8y) = (i3 — ig) (S3)
AE W 2, S; = 1W, S, = 0.1W i1 Sy = 0.01W

(@) A

L=

Mol \
(b) o7 R ol suy AO - dol

Ho T w
(©) — doll o1y AO - dol

uszel 5

©

@

©

(b)

(®)

@), (@

(@), (d)

(@), (@

@), (), (d)
(b, (©), (d)

eh - eh h
U U, —, h=—o
2m p 2m, 27

LLp"“

y, >> R, SR8 S m, >> m,




S5.12

S.16

FALON

Bl = poM!l = po(I+Iy) i H =0 =1

Ml = I, = 10% x 0.1 = 10° A
PN 28g/224Lt 35

-3 _ —4
e 8/ cc =524 10 1.6 x 107

xo 8ddl p. gd

N _5x10% uda wuRdui).
XCu

ddl e dslad addidl ¢fld 9,

wlazjetscd (slal wonlon) ddsgi-i-l sally alad dlf €l 8. ¥ awy
uidd ol [ deisly Aol Bt 52 8, el d A SR8l
ay AR wHd -l

QARARUY, i FARARIMY, Yoisly AL @l uidd Al Rl
gl 8. % cdludd Al dl . olsanlHi QAU G~ wd 8
ddl il uAlRBUAL drurt anael w2 8.

() doeisel €2

() Aotsle asHol solldfl el dRs

Iy 3m.F
- ——3

B ,m=m]€

4T 7
ds = F.r’sin0 do d¢
0<0<70<¢<

$B.ds = £ 30050 \25in0 40 dg
47 r

0 [0 Asaxtd 8]

yReudl m = 0.

sslul Aol asudl saldl B,

E(r) = ¢ B, p=%. Rgclld ea 2

gscaefl ALSHIAL UM D,

— ’I ' 1.1 ™ ' m '
T=2n mBI—EXIIQ’t‘im—E T =

AUl 2oisizl v adl B+l wu (@Rl d oy duel adl €idl
o ASH. WA 5 C ARURUA qu 8.

fra- 2
Hdl= |—.dl>0
Q Q'

qE Hdl=0

PQP

T

B |—
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5.21

5.22

122

Q

[Har<o

p

P - Q ol Yousl iex 8.

ddl H 2L dl A8 2R84 oi-ladl,
@) z-adl Rl

B=&ﬂ3

4T r
R s R som

dl =20 az _ Hom( 1)L _ L
[B.a Mzmj‘z3 2ﬁ( 2](R2 az)
a a

() R B adat 2 ool R

By= oMY _ o m o)

4t R3 4m R3
Badl = 1o > s5in dO
4nR
E—- — m
IB l= )uO ~
47R

(iii) x-axis «{l [22u™l

B &(ﬂ]
47\ X3
jn.dl: 0

() a Blosudl ada-l 2 owodl Rouxi
e 2
B-dl = 202 5in0d0, [B-a1 = -=E2%

41r:a2 47::.12

0
AU S5l g[)B.dl -0
C

x WRMRREA 9.

Inn9d9=

)

x 2 Hl el QRd adl Jesla asHel Gur »uR uv 8. H 2

e [Agdeu Huadl wnedly Sasgi-lia AdHd 52 8.

m GuR ddl 2 udle T gl wd 8, %l e olly uRen wda €
O, A% "poe?” A ‘fAadenr’ Q b wRMel ur R -l

X = u{,ezmOL vB RY

2 1 e? 1 e? GloA-{ardR
Ho¢ -2 go"cz a‘DR'RM o2
(21 = MoLoT0g0 = METZ e [EJB L' Q°
LT T
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FALON

a=-1,8=0,y=-1

,uoez 10 x 1078 —4
Z= ~—Zr o~ 10
mR 1077 x 10

My m

. 2 . 2w1/2
5.23 Bl = ——(4cos°0 + sin
@) IB| . 7( 0)

B’
2
( Ko ) m2
4nR’?

| B| 2eisla [Ayagd U yridd 8.

/3 -
=3cos?0+1, 6 = = WA A,

N . B
(i) Adlsi (dip angle) tan = B—V = 2cot
H

0 =% W wdlsier g o 9. Yol [Ayagd s3el dAlssu A 0.

(iii) 412 % =1 AR Adlsia (dip angle) + 45°.

H

2cot® =1
0 = tan12 AlssA @A B,
524 Aadd sl Agol dl
1. P [Gig S uxdanl O,
(Mu G drs MEa $3L.)
[Rsulasiel (declination) = 0
P 3 eisld [Qyagd w2 ua 8.
. Adlsiel (dip angle) = 0
2. Q ¥ sl [Ayagd w 8.
. «ldsiel (dip angle) = 0
uiq [Rguidsier = 11.3°

525 m= L Ny = L
’ 1 27R 2 4a
m; n]lA1 my, = n21A2
L L L
- —mR =—1a*> ==1Ia
2R 4a 4
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MR2 . = - -
I = > (wiell wAR adl 515 e udaald wsasdl AsAL)

usel 6

©

(b)

(@

(@

@

(b)

(@), (b), (d)
(a), (b), (©)
(a), (d)
(®), (©)

el 516 el eudt afaul 4 dlaell aUddle emf d 8. Yois RUR Slal
AoLSUAAHL AHA A 3812 adl Al AL wd Aoy § S5 o [gd
doisly ol Geotad «odl, dedl uRuaHl e wAaR adl <l

ualg 48l dikq visellonell g2 viaal vud 8§ AR dudl a2l adl @i

S

sasy die (dedl) a8, aorl Rud yaor ARd [@edaas s 2

IS

gasidl (AR 53 8. ¥ yadl [Agandie-l awuel wy 9,
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6.13

6.14

6.15

6.16

6.17

s
®©
>

000] [chO]

@
Cc

6.18

mm===zand

6.19

eI

wale 83l %, U AAAASML dvisdl ool (core) Fdl ema sl
§d B 5, YoslaBanl qRl wWd B A sEsAA q%uit QY 8, Aol
[ yoret AR Rgdaias oo w1 adiidl [BAR 52 8 3+l yddl [ed-
wale "2l gl A 8.

el gl Rowiell S5 o sasn ua ag el e Romiall daue
WAR S U B AR ddidl SUsA AR Ay 8. Aol [Fum vidqR
2L oquRIAL (@AM 2y B ¥ AR ¥ W oA 3 R Rl A0
g U sl 6,540 ealda [@oidl wrel 0 sedid [sAwa 53 asy
0. A AWANSML s 2uslnl eulen yoodl d, d sasi (A
deell RaMi)Mi atiRl w9 @A dd S8 Fonil [@Qus wdl Raumi
(Rordl Guaell 2di) s €l § % WAAUSML addl alell [Auld
Rasl 8. 2 wtdl Asofload st 8, dedl For Gu ds Glasiy 9.
U AAANSHIL YAIR Al WleHl BaUdl wd B8 AR [Ropiidl addl
walgdl R AAASAL gl Runi o gl 8. uReud w1l
AARWHL ol @dld sl Al 2l Bor sidolld Gua o WA sdolld
Ror wa-l Gur drs-l wiBu adl sl

ois W2 el wdwnl 218 uagl Gout i 8. L walel Aoisil aladl
QA8 523 el oisl Rl Aol dRcAuddl sl 9L Sl B,
6l dg [Birotslu dlvigel AL 218wt Beurt 52l el dell d oRedly
WALl U S50 U WA B, M, ois (A piiddl W2 4y uuy Gl

[Roriell W aud sasu
o= Bo(iraz)cosa)t
g€ = B(;mz) o sinot

1=B(7a®) wsinwt /R

T 2 .
s = —; I=M Rawsi
20 R
t=Z. 1=0
(0]
_37, B(ﬂaz)a’ N .
=5 1= s (e2usul

ol Ynl M2 gAsAL walol A MOl SIS wel yeuisdl yuR adl
Aoislugial euilel Aval 2Hed susA. (82150 AA L BHL dN = BAA
gouil elRl wsin B.) Yoisluadal B o<l &xvudl d iydl
sastaiel d-l uzsid adl el (dpdl eluouon A B). yw S Hidll
AR adl daveudl v gedl o Avadl Al Yy S uiddl
AR ALY 6,

Alcsly [Agasiat st 2@ CD At U (L A B ol dol 2iq
v x B+l Rwxl) =
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6.20

6.21

6.22

6.23
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PQ W awvii EMF
= (PQ -l dous) x (PQ i [Agydaiat)

= d x UBcosO = dvB
cos @

N dvB . .
adl IZT o dloydiz gl Wda 9.

AB Ml dalgrl 38R+l €2 Hedd 8, Yl 5s < £ < 10s 92 HguH
back emf Geaiadl.

dl
il [r=3s,g=1/5] W2 u=L-1/5 (L »30 9.)

Ss < 1< 10s W2, u=-L3 =-2L =-3
§H, £ =7 s WA u, = 3e
10s < ¢t < 30s 12

12 _L_1
Uy =Log =11
t> 30s W2, u, = 0

e

=2
Ry, WS, = 102
§e54 =5x107 x1=5x 10 Wb

QL 5, £ = 0 AMA AN dR y = 0 At y = d WA O w4 AB

= 5mH

x=0u2 8. % vi Pl A K B.
[ AHA AB dR x(f) = v W 8.
Aldsle em.f. = (Bysin ot)vd (_j)
OBAC Hi #udi &l 3814 5128,
em.f. = =B o cos ot x(t)d

$4 em.f. = —=Byd[wx cos(wt) + v sin(wr)]

[o]

OBAC 3l dlwyals (uxadl Raumi) = (wx cos ot + v sin ot)

[s]

i Rl o33 s = (@x cos ot + v sin ot) x d x B sin ot

B %d*
= OR (a)x cos ot + v sin a)t) sin wt.

@ WA 5 A4 drdl Rl x = x@) 9.
s = B() [ x (1)

_d¢ _ _dB()
dt  dt

Ix(r) =B@®)I-v(1)

(ol we aulsla [Qgdaas oad 518 8.)

SO

o A
L v
o) B
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A X > B
oB | |
R OB —>
YJ’ 3iiinnn x
c x(9 D
6.24
A 21 B
@ 0 P
’/
L v
+ 8
Y ©
........ 246 |
C o1 D
Ape 2l »B

ALl

I=—E
R

=@[_@1

R dt

d?x I°B dB
m—sj; =-
dt R dt

UB? dx _

mR dt

o x(t)—B(t)lv(t)]i

I’B” dx
R dt

x(t)-

d*x
dt?

dB

dt

(i) 0,

’B?

mR -
—lszt}

mR

dv

v 0
dat

vaexp[

r=0 W
v(t) = u exp (-I’B* t/mR)

u

272, 2 272
Blv(t]xR=Bl

Gi) I°R= . u? exp(-21°B*t /mR)
R R
¢ 272
_ 2 _ BI 2 mR 242
Ylaeyy, = 6[1 Rdt = = u W[l—e“ﬂ B t!mR)]
_ ﬁ 2_ M2
= U=V 0

ARBAHL adl 82Ldl

AHL 1= 0 2 ¢ 41 «{l a2 AL OP, o2 BD w1 AusHl

w

A - - b/
A 89, AR UHY O<t<—.
4w

A 3 Aus dous 0Q x %edl 9.
o150 ODQ il uAR ud AU

¢ =B QDxOD = BL! tanf x I

Bl?tan6 oui, 0 = ot

L
2
2 Ad Geoladl emf 4y

d
€= —¢ = Blza) secza)t
dt

=

~ £ . . . ~ =~ ~ ~
WdL Y T =§ %dl, R Q'L'l-l.g"l.L WAl AUl A9 9.
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Al
cos ot

R=Ax=

Bl’w Blo
sec” ot cos ot =

b=

24 cos ot

T 3T . - . . .
AHAAAL — <1 <— 3] AL, Mot AB AL Ausui 9. Aus Al (0Q)-l

dous x é‘m dl OQBD Higl AR ud sUsA A<

2
LI 2 tan 6

B°5?-Li,6=cot

d¢ 1512, sec’wt

24, emf 4 H& 8=?=

2

r 2 tan*ot

R ad wa == =% = gsin wt
R & M

21

=~ 3w T H = ~ g 4
WAL —= < t < Pl AMA OC e sl 9 dal OQABD iyl

WAR dd sUsA
2o

2tan wt

B

(
o = Lzﬂ _
e emf 4 He,
_d¢ Bol’sec’wt
dt 2tan*wt

1 Bl(ﬂ
2 )\ sin o

£ _ £
R x
6.25 dwrdl r wedl id2

B(r) = 2o

27zr

(Qusl yreuidl olglR desg)
qu AL AsAA §A FUSA

I

zj'd" ‘”0 In—
L£_£=I=ﬂimi
Rdt R 27 R x,
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6.26 ol quuigl uAR udl ws I(7) €|, dl

1d¢
I(t) = ——
® R dt
fAMUML uAR Adl dlgeur Q €M, dl
dQ dQ 1d¢
>B I ) = — —_—  —
® dt Al dt R dt
L+ x

C

l Asart s, Q(n) — Q(ry) = %[tb(ﬁ) -0(12)]

L2+X
o(n I 2 1(n)
L
_ ﬂO lI(fl)I L2+'x
27T X
. L L,
dlooird ¥et, Q = Hoo 1, +x[I - 0]
27
_ ML, m[Lz +x]
27T X
B.-7a*

6.27 272bE = EMF. =

oul, E Rl ol o ks Geowda [agudaial 8.

A5 = b x o = QEb = Q[B’mz Jb

Ba?
2At

- Q

S0y oMMl Ydl 3381 AL €™, dl

2
AinLéxAt:QB%

wils sl doiid = 0

. N . QBa’
2RM Held Aopud = mblo = -
QBd?
2mb?
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d’x . Beos 6d

L C P
628 m % mg sin R % (Bd) cos

V= —— 4 Aexp[_
(Bzdzcoszf)]
mR

(wul, A WRMs REfA2 el Hada x1q9is 9.)

mgRsin o ( [ B2d? 2 ]\
————— | 1-ex
Bzdzcoszﬁl\ P mR (cos“6)1 J

-

6.29 ol FuRier uadl dlyeiz Q) €, dl
(Al Y Adl B ds 9.)
vBd X A
R RC C_I_ gl:; v 4
I h
Q + dQ _ vBd Y B
RC dt R
. Q= vBdC + Ae~"/RC
= Q = vBdC[]_,~/RC]
Q4 £ =0 "2, Q = 0 = A = —vBdc)
Risadt sdl, T = %e_” RC 4.
630 -LL 1 1Bd = IR sh "
dt ] ©B T
OB
—aV d
dl L% oB| OB
L— + IR = vBd
oB® oB
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= YBL e Ri2

vBd
t=0WRI=02A=-——r0
R
vBd
I = T(l_e—Rﬂ'L)
6.31 AL FWIAL €2 —q): (%) B — dt
7l*B A
I= v
R
(nl*A)* B, v

Qefcdy wladss = 2 R = =

dz ~ &
2wl GloAcy, RAMGAL 381 PE = mg gy = mgv i wy Q.

(v 210 &eud 5129 ARGl AN V)

12AB,)*v?
R
mgR
UYL v = .
(71*AB,)

6.32  AA-lEs S sR8L Yusludia B = pynl

Al ool Aeisly sas, Ul ¢ = NBA 2ul A = 7b?

w2 e =40 _—9(\pa)
dt  dt

2d(B) 2 d
T T ” (tonD)

2 dl
=—Nznb —

v

= —Nn 7:,uob2 %(m:‘2 +C) = — yygNn b 2mt
t

e = —u,Nnnb?2mt

WRA emf i 4ed, And WA 2uglani ealed Yool oledld B, U 1R
Mol AR emf -l [@A4s ugla wad 8.
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uszel 7

(b)

©

©

(b)

©

©

@

(@, (@

(©, (@

(@, (), (@)
(@, (b), (¢)
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2GM [ ZGM] dé dé
> tan 0=|1+

3 —_— e —

r2c? dr dr

Td@ _ 2GM ‘]’-mnedr

2 2
C r
0 —00

=~ =~ R
8d, 72 = x2 + R? . tan 0 = —
r+dr r X

2rdr = 2xdx

3
0 —o " (x> +R?)?2
= Rian ¢ ¥sdl,
dx = R sec? odo

~ 2GMR "¢ Rsec? $dé
i |

c? R sec®

-2

2GM "?

= R Icosd)dd) =

—7l2

4GM
Rc?
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9.31

9.32

152

518 5, il asleadis —1 8. 6w B wd g 4t O,

ed, |a] = |or] = [er]

ol flsadl (BRerd viex e adl BReel sa [Qadad 40, 6. (el

receiving dsdl Y4l AR ugid. A

(el y-2ael alRuasd Bl wha 8)

AREL @e

() Sl P, dll-dl yausdl w2 awoidl Ay,

(2 Gedriell BRFd WsLA receiving dsdl Yl

AR udia.)

SP,  u'+b® u 2 3
rl =1 _ N - —(1 +lb_] (b << u, HIWU ééul.)
c c c 2 u2 ’

P, dl O yHldl Husdl e avidl Ay,

Y[, 1l
C[l+ 2v2

AqHidl uAIR 24l HIZ (B9 @dldl A,

= (n- 12 w(b) 3.

w8l g4 A,

{ = 1[“ v+%b2(l+l) +(n-1) w(b)] Hdl,
c u v -

PO B V2 + b?

C c

Iy =
oL, n HIMHAL asleandis .

L
D

- 1 1 b? b
adl, t=—|u+v+=—+(n-1 -
[ 5D ( )[w0+ o:)]

C

suel Rigld udl,

ﬂ_o_ b _z(n—l)b
db CD ca
o=2n-1D

1 1
= — 4 =
u

v

b,

m
5(—:1—)\'/«— 1 —>0

wHl, Ao =2 — 1)D €, dl ax (™A 2. d sl WdaA O



10.1
10.2
10.3
10.4
10.5
10.6
10.7
10.8
10.9

10.10
10.11

10.12

10.13

POl

e ddl Sl wadi enl o WRREMA Bl O wA Aol . (tald

b << nud b << v)

Ml —=—++1
"D u v

(i) 2 BRumi,

, SdousS D 8.

( 2 \
t= %Lu+v+%% + (n—l]klln(%h

a4 -tk
db D
= b2 =(n-1)kD

b= J(n-DkD

2, b G wAddl uAwR adi o8l ¥ Bel wlblen @Ml Aot
UYL,

_b_J@-DkD _ [(n—1) kuv =\/(n—1)k1u

_m-nh
(n-1~

b v v? B v vz(u+v) (u+v)v

us=el 10

(d)
(a), (b), (d)
(b), (d)
(a), (b)
(a), (b)

€l

SR

yedldl Bl avuseldl vor o awiz Bl guadi onelly wuel d
QLML AHAA 69,

Ml 2ug 20 Hz 4l 20 kHz 6. d 234 ddidens sqsi
15 m 24 15 mm 8. Rddd 2AuA AR % Al 109 A Ree-dl wsound

o ~ L wedl €.
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10.14

10.15

10.16

10.17

154

uslddl  doldl diadens ~1077 m. 2wel, [Rad« A AR
a ~ 107 m R sulad.
oI el W2 d2ll 15 mm < o < 15 m Y sladl.

- . N e . 2.54 _ .o =
o gusl azle (L ¥idr [ = So= cm = 0.84 x 10 % cm. Z »id? w1 wall

A O, (il vl @y 89.)

Wot [Alre BRudl o (1) <l €91 & (pass axis) 2 (I) ual (I
AHIAR A AR usld Mol wnd AR, oflo ot Bumi usia Foluq
wHel S8 3 (1) <l eo) s 2 (D)<l ed) s ot Al Y4l dot il
.

Widdd gl gdlotdd R % udl (AsH onl) PR BUUASIL GRS
ST =~ AT — nQr N

yedl Sld. ed ¥ lanfg = o Ty <oy,

Y - H Y N . n
UL WS Al HHHHL AUl 52 %l sifasa sinOc = f
L, ny < n.

WleL wall W2 | an Og| > |sin O], Oy < Oc.
2, wAdd gL Yellotad AissUud Ul o,

1222
2sin B

dmin

i, B W A gkl AU (objective) glRl AAA Bl €,
(8]

5500 AL uslal M2,

4. 122x55x107
min 2sinf

100 V a3 yalid 234l 9asgid w2 R-eedl dadoens

po=d J 127 s - 013 x 10m
p 4100

. 122 x 13 x 10710
¢ 7 min 2sin

dmin _ 13 x 10710

-3
dogn 55 %107 0210




A

1018 T, =D +x, T, P = D—x

S|P = \/(Slr1‘1)2+(f"1"1)2
= [D2 + (D - x)2]1;'"2
S,P = [D2 + (D + x)?]'2

YedH, AL ¥ WA AR,

[DZ + (D + x)2]lf2_ [D2 + (D - x)E]le = %
o x = D, dl
A
2 212 = ==
(D= + 4D~) >
A A
npe - A p- L
(5D%) > 55

10.19 P R :
A=A+ A
A=Al yA2 2 AV 0 si
1 =A] 1= Aj sin(kx—wt) + A} sin (kx — ot +¢)

(1) (2)
A=Ay +A)

Ay = Aj [sin(kx — we) + sin(kx - ot + ¢]

i, A, Al A Bragani sidldet (L) 2 wuiaz (]]) selleant Jiz
sulddil €.

. dladl =

2 B . . .
B “AOle +|AI(I)| } [sin” (ke — wt) (1 + cos + 2sing) + sin (kx - @,) sin”})] SELIEY

- “A(J)_|2+|Aﬁ|2](%)-2(l+cos )

— 5|40, 0 _ | 0
2|AL| (I+cos¢) SR8 5 |AJ.| ETERTEN AII ETEEIEN]
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P ud :

Wil 3 A2 A4 Qe B,

dlsidl

(A + AD? + (ALY

|A0¢|2 (1+.ct«;.sc1>)+|;ﬁ|2 L
4fagf

oy (wad) s WA dausom Raw dadl 2uta 9.

WeASHR W W vBsdn Wl dlidl,

2

WEASHR Ad udH w5 WA dladl,

= |A9_|2(1 —-1)+

IU
8

2

10.20 ua-dsiad = 2d sin + (u — 1)1

oy HgTH R,

2d sin® + 051 =0

-l

sin@y = —

D
. OP =Dtanfy ~——

4d 16 R

16

WUH YeAdd W12,

. 2dsin6 +0.51 = i%
th/2- 051 _#h/2-M/8 4 3
d = 2 T4 16

sin @) =
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r/2

gLl
4 oy W, sin0 = =
WL oY R, sinf =—<T
Bl oy U M HuU AAsdH 2idR,
Dtan6" = D sind”_ _ D—2 04l Gu drs.
Ji-sir0 16>
. 5
B 6I1% U 2id Dtan 6 = Ol 1A dzs.

162 =52

1021 @) A 4l d »id2 eal Ry WA idad [@ARL R, WA A 18 d301
Y, = acos of A. A ¥ B Higl wddl A3d (signal) He ua-dslad,

% ® 2 ddl su-dslad 9.
e, R, WA B $1R8 d3a,

Yyg = acos(ot — ) = —acos ot

C 2 A gl 2hadl Rl ya-dsiad A 8 A dedl sui-dslad
2n ®. udl, R, WA C A $R9 ddl y, = acos or 8.

D > A Higll 2Alddl Redddl va-dsidd,

a? +(%)2 —(d-n12)

4d? 2
2.
», o \1/2 A
8d 2
A d>> L €, dl YU-dsldd
,..% wA Adl sou-dslad m Ul
" yD = —qacos ot

2H, R, WA ussidl (Qauml iadl) A (signal)
Yatyg t e typ = 0

B aidl R, WA usdidl 3d (signal) yp = a, cos of.
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(i)

©

()

10.22 @)

158

D WA 24 B WA [Rodd 92+l va-dsidd %

. Yp = —a cos ot
A WA 2 B WA Redd a2l va-dsidd
> 5 \I/2 9
(d)2+(%) _d = d(n%} —d ~ %%
53 suu-dslad Z—EK—Z -
8h d* 4d
2wl, y, = a, cos (of — ¢)

o ~0

d % A4, yo = a,cos (@f — §)

SRy gl usdldl (Al wuadl) Add

YA T T Vet I)pTY = 2“1005(0”— )
lyP = 4a12 cos® (ot - §)

o (1) = 2af

wel, R, el Rioda ussal,

% B A ol Sl wd dl,

R, ad ussldl d3d y = a cos ot

o (Iry) = 307
R, 43 usdidl A3d y = a cos ot
- (Ir,) = 3t

M, Ry 2 R, gkl usdldl ddd A el

ol D el 6l Al A dl,
R, a3 udsldl udd, y = a cos of

- (Iry) = 347

R, 43 usdidl d3d, y = 3a cos ot

+ (I, ) = 39’

M, R, ad ussidl ddd 2 Ry -l wvwelbl 2l edl.
W, R, WA Add B A oit 2l 20da 8. dd ealadl w4 R, WA
Beid (Mg udd) Reda (i3d) ealadl 3 DA ot sl »dd 9.

AL 3 wRew WAl B, ddl o wnidr BRel wugla 1A ealen Wl
ol ¥ B, ED 3 daa edld 8 dq wRdl, ddl weil oal o
Blgpildl sou Axt g2l AxA ustally vadensS ugadi omi [Bigyil

AU SUUHL % Slal ASuL.
2, —/e, 1, AE = BC = Je, i1, CD

8.



ALl

»4dl BC = /¢4, (CD - AE)
BC > 0, CD > AE

qREL dsold B dd euldll. A dH 9di, WSl AN
AMRNHL AHI gt dd 2w ad o, (sld., Al
22L, sl 2)

adl, —/e,u, AE = BC — \/¢,u, CD
»4dl BC = ,/g,u, (CD — AE)

»9l, AE > CD, BC < O

% sdld © % i usu .
el wRen wdl 6.
() ugla 1 uadl,
BC = AC sin 6, ¥l CD-AE = AC sin 0, :

2, —/e,4, (AE — DC) = BC
—nsin®, = sin 6,

10.23 7 v 2md 4 (Be (@Rl a2 Badl 218 ool sa-Bay vtid wuél
WAl uRAdd- WHA A 2l Gl g asload WMl Bet-siA idR
AW WAl AL i YAddA WHd A Al (6UElAL) @Ol UuWLL WML
waldd BRail ool Fe-sal 2id qwel WAl uudd- wHd A 48
GUOL 7y W7y L AR W dH UAWL WHAL Ao, s uRAAd-L A
WAL oLl SUERAR Add dedl w2 2udl, BRel 7y A 7y o dd-
wotdl 8. % M UYL A GRL WAX WA dl, 7y e 7, [@rlas
guled A, A i D WAl oid ugaddl 200l aul agleddis dsl
S B 2 2], A wRiaddnd sl 32RsR A AR, 7y AA
a2l usielly vu-dsiad,

n(AD + CD) — AB .
B d A Bedl s €y, dl
d

cosr
AB = ACsini

AC
Tzdtan r

AC = 2dtanr
218l, AB = 2d tan rsin i
WM, uslelld va-dsiad,

AD = CD =

2n —2dtanr sini

cosr
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@lfes@suq A3-u3u usl

sini d sinr . . T2
=2 — - 2d sin i

SinFr cosr cos r gl =l

A
o sin 1= sinr (e n=1.38 V
= - n=1.5
Sin rcos r s

= 2nd cosr

L doll M2, [@Aqdls euwd (adlswl) e 2 “5 ad o AU,

= 2nd cosr = g

YAl nd cosr = }Z

SAAL At M2, Geardl Gled AMdaHi € B ud Wl i ~ r ~ 0.
.nd ~ % )
- 22
ysel 11

1.1 (d)
112 (b)
113 @
1.4 ()
115 (b)
1.6 (a)
117 (a)
1.8 ()

119 (c), (d)
11.10 (a), (c)

1111 (b), (¢)
1112 (a), (b), ()

11.13 (b), (d)
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11.14

11.15

11.16

11.17

11.18

11.19

11.20

11.21

ALl

Ayl = prpp=z:%§“= \8:1
pEp

@ E. = 2hv—0

() 25 % SAsAA gl 2 Sl el deuddAl wor o Al D,

2tefl, vl GRg el wsd. (o b 8.)

wad BRuml ydl wsani 20ddl QoA sl 20l Glod i 2wdl 8,

oflo Bl g Al Ad Glod yl wisani wudl 8 3, ¥l Gulrd

S WA quR Qo g 2w RBR uell ol asd -l

Al dlel ool SAsgiq HigMl [@vidal €l 9. Wel Ay o aigHl

AUZlHizl ol wudl oy 9.

s4 E a0 8.

X2l wA g [l $l2lddl v 4Rl 3 ony wid n, 8.

mE, = mFE,
nhc_ hc
12—"2/1—2
mo_ A
n, A
Mo 1
n, 500

ol gl JUldRd (deteld, transferred) &y €. A8 2, UG, SLel-
AL 5 B A A Ao Yo Yfsaa wA SAsZAL FuidRd Ay
O, Gulyd SAsgidd G wd O, Aaun A SAsgiHl 3uidRd
Ao Ml ddl M2 daMId AL w3 O,

wedd Qo = hv — ¢

- 54

6 = 120 _ 1 nev
1200

AxAp =~ h

o 105x107Ts 25

= — = = 1.05x10"

o Ax 107 m

2 2542 2 2
o P (Losx1072)” _ 105* 019y - 105

om 2x9.1x107! 182 182x1.6

=38 x 102 eV
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h
1123 Pc = |pal+|ps| = TR %

ﬁpA,pB > 0 ¥4l p,, pg<0

AalB
4, =—ZAZB
wudl A, It

A p,y >0, pg <08l p, <0, pg >0

An—Ax  h
— pZB A _
Pe = "aa s~ %
B2
© |Aa -2

1124 2d sin@ =X =d=101"m

h 6.6x 107" 24
- = = 6.6 x 1072 Kgms!
RTEC 107 &
—24+2 2
B= 000 ) 6x107? = 5 x16x102ev
2x(1.7%x107°") 2x1.7

=20.5 x 102eV = 021eV
1125 6 x 10%° Na il ui st 23 kg.
g se = (104 x 1073) = 107m?
ARUMAL 8-dl = (d) = 0.97 kg/m3

6 x 10%° Na vy ¢ = %mS = 23.7 m3

23

3
—————m’ =395 x 1026 m}
097 x6x10

Na L 1 UMl Ul 43¢ 58 =

o7

—c = 2.53 x 1018

LTI L 0 = e
el A vl W =

1074 m? - Bael sindl Avayds<s = n
Qe wlL As= nhv = 104 J x 100 = 102 W
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11.26

11.27

ALl

1234.5
600

hv (A = 660 nm ¥12) =

=205V =205 x 1.6 x 10719= 328 x 10719

107 16
= —— =305x10"/s
"= 308x107°

= L %107 =3.1x 106
32

ol Pl W umg, G-l Aotadl €d, dl wl S1AH, GRFd 12
dasgia-dl AvalRis=s

=P x 3.1 x 101® x 253 x 108

wale = P x 3.1 x 10716 x 2,53 x 1018 x 1.6 x 10719 A
=P x 125 x 10716 A

2 100 pA %2¢ ud % ASH vl

100 x 1070
1.25x 10716

P =8 x 102!

24, A IR, Wl A5 S a3 S8 Ggesl Aonadl 1 sl voel

hat

o Al B, ddl s3AA s UBURY, A3 6 Fl2lA el Ay 9, (vaduell
Asl 8.)

2
q

11 1
4 4megd

ey I

o 2
olel Glod @} ad sl = + ‘qu—zdx=
X

(1.6 x107%) x 9 x 10° .
41079 x 1.6 x 1071

d = 0.1 nm W8, G

1.6x9
= 4" eV =36 eV

@ B W2 G gkt @ifol Wiz[Rud = 0. el dd G2 (aul) ab
S5U 8Al.

h 2
(@) e = ; = 10-5)x10" A MR
2.5 .
= W5-10)x10% B e
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—19
h = % x 2 x 1074 = 6.04x10734Ts A w3

1.6x1079 x2.5x 10714 N
=2 ’; - =8 x 1034 Js B M2

ol YL A Al qedl (dlaiadl uel) el 1A 8. wdol 3 Agilas (we)
A Yo =l

11.28 myv = myv, + mgv,

2 _ 1 2 1 2
MpAV™ = EmAvl + EvaZ

1

2
1 1

EmA(v—vl)(vA +v) = Eva]%

‘.v+v1=v2

§YA v = vy — ¥y

Ma —mM 2m
LV = (—A B)v ud V2 = [—A ]v
mp +mpg mp +mpg

_ h
7L31.1'-?..[-(\‘{.‘: B mpV

__h_| hmp+mp) |
Ka’{[&"’ mav ImA(mA —mB)vI

CAg =t [|mA+mB)| _ 1}
mav ImA—mB
dN P 19
) — = =5x%x10"7/
11.29 () dr  (helA) X §

(i %=2.49€V > Wy el

2

(i) P-:’;z At =Wy, At =284 s
T
dN nr’
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12.1
12.2
12.3
12.4
12.5
12.6
12.7
12.8
12.9
12.10
12.11
12.12

12.13

12.14

12.15

12.16

12.17

12.18

12.19

POl

usel 12

(@)

(a), (¢)
(a), (b)
(a), (b)
(b), (d)
(b), (d)
(©, (d)

wdRASAA ga-Blol WigAldl E = mc? 2ud 8 ved %, H-udugd

B . .
GHMIA = mp +m, — = i, B ~ 13.6eV 2 olunGlAd 8.

sR2 5 ol U AsgiH Sl dRl MR B,

S0 % SAsgl ssd [@Ad Yol Ad o wdBu K2 8.

-

gl ollgrd Yol [AGACURAAL dRUSIRAL WAl 2 8 ed,

A

N N N 136 _ -
Al 518 3 olleql Hide wEdl, E, = —— A y€l-y€l Glod “uadl
n

dasgid gel-gel sauml glaell n -l gel yel Hedl wud. ed ¥ swly

. h
QML UBL YE-%E 2 53 myr=—

27
4
~ me . - -~
oAl Yol B, = ———— Hl ‘m’ A REY s O, H-um1g
8ggn"h
~ S B m N NN B
e, m o~ m, MdglHud e mNTe. ed ¥, ullBallAun He

E,~ — 6.8eV.
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1220 2e [AgdoiR H1ddl 4f5auA A — [AgdoiR HRladl SAsgid W2 sail

4
_4 ' b -~ ~ . - -

Ty RN €3 B E fRuddl 6 $As2A il A
85,21

sa HA-2AUL Gl — (4 x 13.6) eV 8dl.

E, =

1221 v = A5l ddl
ay = ollex Bl

N _ : 27ay
oS AHYHL wReedl Aval =

2ra
o Radyae = —Le
v

1 1
1222 v = CRZZ|:___2],

e, v, d AR 1, 2, 3, il ¥l €l B,

12.23 oMz 2ell-l H, WL W =54l n=2 Al AsHAA AU B, ed ¥
HRA-ARUL 72 = 1 HL 2UdEl SASZAA USAl 7 = 5 daRUUL Hsdl Ul
A W2 %33 G = E; — E; = 13.6 — 0.54 = 13.06 eV.
A slelld Ao AL WA dl Sl Ao

SAsgirdl Sl Aol 3812

= Ls—Ly = 5h—2h = 3h = 3x1.06 x 107>

3.18 x 10734 kg m?%/s

. m, m,
1224 He R&QRS gt py = — — = me|1-—=
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12.25

FALON

m m m
; =m 1__e]=m[1__e][1+_e)
D R&RR¢ gt Hp e( M e\~ 2Mm M
1
hvj = (E;=Ej)ap ved % /’iija;
A eLOLe/AeRun, dades Ly /hp S,

-1
=1+ 2e) = (1o
_(1+2M] =1~ 3xms0

Ap = Ag x (0.99973)

4p _ HMH
AH  Hp

e wusll — 1217.7 A, 1027.7 A, 974.04 A, 951.143 A.

gz Al tudl vld el waraHdl Gledil

uze* (1 .
T2 ddl.

E. =
n2

" sgin?
elolodl Rees st pyy RRRUMAL RS s py Adl,

SlogloHl dud geldl wad udl gl e,

4 4
hvy = ﬁ%e2(1_l] =§ #hfz'
8goh 4) 48gh

Y [ . + 3 e4 ~ =~ =~ a -
D2d o AsiReAl ddodons Ay =>LE . @BRuMA A % i il
4 8gyh’c
.. - 3 uyet
Asiladl aRadons 4, ==2—.
P 48g2h%c

WAL= Dy =y
We ulded dslad

100xi_;“ :Mxloo - M~ HFu 100

H H My

meMD _ meMH
_(m +Mp) (m,+My)
m_M, /(m, + M)

_{(Met My My 11100
m,+Mp | My,

m, << M, < M, €lal

x 100
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A_j'x100= ﬁx& M —-1(x100
,?,H MD MH 1+me/MD

B [(1 +m, /My)1+m,/My)" - 1] x100

m, m
~|(1+—==- e—l}XIOO
‘: M, M,

11
~m. | — - ——|x100
m“’[MH MD]X

1 1
1.6725x10%"  3.3374x107

=9.1x10_31‘: ]><100

=9.1x107[0.5979 - 0.2996]x 100
= 2714 x 102 %

1226 H-uHgl [Blgad, ~fsaud e :

2 2
vzl mwr =h, Y =€ 1
s rg. 4ne,
Rl (e |1
m’rg? g 4ng, |y’
n 4re
—. —2% =1 =051A
m e
RalaGlA,
()
—Le— L o272V,
47”2] B
2 2
my 1 h h
AABlod = —— =M —5 =—— =+13.6 eV
m’rg 2mrg

R Bl uddl olousiz <yfsass we,

A R <rg €, dl 2 ¥ wRun

A R >> rg €1, dl rp Bl quadl aloudl viex ddsgi+ ald sl
(i, rg = el oligx Bio)

f3

N , I
sigadl Redeir 7yt =e| B
) R3
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]
|
ALl

o. r]é _—

h_2[47r.90]R_3

m\ ¢ rB’3

ri = (051A)-R>. R =10A
=510 (A)*

. ~ 510)/*A <R

m 7] h 1

_ 1 2 _ —
a[aBlea _Emv T~ m2 2 = ,2

RaGlA

1]
+
s
Y
D
e
—
W
o (2]
AP
vl
(]
LI

(& 1) [rB(r];Z—Z&Rz]
R

"
amg, 1y 3

+(27.2¢V) [—0-51(‘/1%_:)%‘300)}

+(27.26V)- [‘lg;] _ _383 eV

12.27 yfsau o gladl, weidl 56 (recoil) At Al astd 24
adl Asila-l ol o Glod 2R SAs2AA dafld $30 dd. Cr i s
o dd=t $AsA dlaudll, Glat-vlapil olig Widd a3 wuldl QAR asa.

n¥{l vl QA E, = -ZZRL2 oui, R 2 ool 2auis 8 A
n

Z = 24.

2 ¢l 1 Al AsifHi 92 uddl Gl
AE = ZZR(1_1) = 372R.
4 4

n =4 SAsPAN e szl Wl God Ey = Z2 R—

WL, wPR SAsgiA-l UG,
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L) _ 172
16

KE = Z2R (i _
4 16

=%x24x24x13.6eV

5385.6 eV

2
12.28 mpc

1070 x Sasgiqd ea x (2
~ 1070 x 0.5 MeV

~1070 x 05 x 1.6 x 10713

~08 x 107197
h he  107*x3x10° .
= > = 5 ~ 4 x 107 m >> ¢ligx Bt
mpc m,c 0.8 x10
2
e 1 »
|F| = [—2 + —] exp (—Ar)
dmey Lr r
co.-1_ R -7
U, T =——r 4 x1070 m>>rg
m,c
; 1 .
A< — g <1
s
e’ exp(—hr)
U(r) = - .
47e, r
mur=h .V= R
mr
ol my? ~( e* \|:l +}k]
a, ¥ L47:£0J r2or
no( e \[ I +z]
mr L4iz'£0J ror
no( )
. —=k ¢ J[r+}.r2]
m 47,
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ALl
m e
n? e’
m amg B
2l >s g, Qi ro= g+ 5 WSl
: _ 2, <2
. =m + 3+ Arg + 8" + 20r)
weAl 0 = Arg + 8(1+2hrg)
L W 2(1=2rg) = —hrg? R kg << 1
1424 O B
2
V() = S KRR —Ary)
4me, rg+ 0
2 3
sV = == i{[l-—].(]-xrB)}
= (<272 eV) oedld -l
2 2
ARG = =i A ﬁ:(l_EJ
2 mr 2(rg +0) 2ry s

=(13.6eV)[1+24rg]

2 2
s QoA = ——C 4 1 ioan]
4rery 2rg

=-27.2+13.6[1+2Arg]eV

Glomi adl 3812 = 13.6 x 2irg eV = 27.2 hig eV

1229 € =2 + § AL

3 8
F:Q’1Q'2_Ro — A R,
ame, r2+§ r2+5’

o, 192 _ A A= (1.6 x 10719)% x 9 x 10° = 23.04 x 1022

amye
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vz_ /\Rg
mr1+6
1/2
h h| m
@ mor=nh, - r=22-2 — /24672
my m /\R0

232 1-8
r W2 Gadl, n, =[ nh ] W,

mARg

1

- - . : . hz 1-8
n=13™N i AAs{l BHd Hdl, 5 = s
mARg
1
. 1.05% x 1078 29
L 9.1% 107 x 2.3 x 10728 x 10*1°
=8 x 1071 = 0.08 nm (< 0.1 nm)
1
nh 3 \1-5 h
@ Vo=—=nh| AR 77 o v = — = 1.44 x 106 s
mr, n’h? mn

i) QA% = Imf =943 x 1077 ) =59V

Rg = —RL Yl RARGA
0

r 8 r

c 5 dr AR 1

Ryl r 34l RalaGes = +ARQ jr2+5 = +—1—05{r‘+8]g
Rg 0

~ '\RE .
1+8 R R01+8
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CEI)
ARG = —%[1:2;: - %}
= % x 10718 10.8)%° =19] J = - 173 eV
56 Qod = (<173 + 5.9) = —11.4 eV
us2el 13

131 (0
132 (b)
133 (b)
134 (a)
135 (a)
13.6  (b)
13.7  (b)
138 (a), (b)
139 (b), d
13.10 (c), (d)
1311 <, HP? Al oiad@o ay €iu 8.

i

dN

dt
13.12 >N

13.13 B e & ay Sl d-dl uua 2uy 2l adl,

13.14 Gal¥d $As24 5120 5 SAsgiAAl Gt sauldl Gl MeV R el
eV -l 2aliml € 0. % 3, y-[ABaxdl Qs MeV ui diu 9.
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13.15

13.16

13.17

13.18

13.19

13.20

174

doplre AR sAL W2 2y S Bt udl 3 % [Ae Rl ol
524

WA 4 R € B A vl el [@gdle Ad 2qwst B,
10 3 qell 4y WA 4Aadl AfBauadl 2 vwsiel ded adl ou B
3 oAl PRl W2 s5d wsdeL ool Gt 53 ddl MLl 42l 3R

-

Y

_@)

No. of atoms —>

v

time ——
1=0u4A N, = N 242 Np = 0. a3u-dl a4l 18, N, dedisld dAd

g29l A Bl WRHIRRAAL Avdl adld gnd 2 A d wlld uddd
AMY, Y oAl (RISl Ayl R waRliL).

R
t = 1 In =%
A R
_ 5760 IDE _ 5760 lni
0.693 12 0.693 3
_ 5760 4 _ ‘
= 0593 x 2.3031og 3 2391.12 9u

soflonell d »d? 2l 6 axqapildl e Ad vadl Adl weHl Ko

(proving signal)-ll dadousS A 1 d sdi 2l Sldl ASAH. W2 %,

sl gel el El sieal, SAsgina-l dadens 10715 m sl

218l Slell S,

. _h hc

h=— 34 K~ pc > K=~ pc=—
p P Pe=

. 1034 108
2663>< 077 x3x10 eV

1.6 x10719 x 10715

=102eV = 1 GeV
(@ 1'Na: 7 = 11, N; = 12
2BNa -l R wsen (AHeRa) = Mg

(b) Z, > Z,; dl, Mgl 6it8% Na sdl ay €l 8.



13.21

13.22

FALON

38 ; 38 s 38
S 2.48h cl 0.62h Ar

¢ A, 383G AL Al yfseuAl-l vl N(r) 2 38C1 L aBu ~yfsauri-l
AvUL Ny () dl.
dN;

7 =-44N; = 38C] AL Fladl €2

dN,
2 o AN, + 4N
dt 1442 1441

1{@[, Nl = Noe_llt

" % = —/llNoe_Alt —JQNz

ol Uy M2fgr <l ousIR sl A sell olsanll srdi,

SKE]

e;‘ 2‘dN2 + ﬂ,zN'zej1 2tdf=ﬁlNoe(12 ! )tdf

6l 6l AsA Sl
NoA -
)12!: oM e(/lz /ll)t_l_
=4

=034 N, = 0 ¢lugfl C=-

N28 C

No4
Ay=4
— N[)?L’] (e(lz - 7\;1): _ 1)

=2
Nohy (e-llf - e—lzf)
A—2

dN,
—2_9
w2 ”

" N2e7°zt

HedH S8

A
B3 s, = (hlk—l}‘(h — A7)

2

248

= In=—/(2.48 - 0.62)
_In4  2303log4

186

1.86
= 0.745 s

Glodrl A&l e,

2 2

Pn Pp_
I (1
QoPMIrrAL AR vl
E

Pn + Pp = : @
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% E =B adul dl wan wilse well p, = p, = 0 2 dell dla awdlsa
A Adid 2 d uBu wd wd AlR.
wZad e waL W2, E = B + A dl, %l A << B.

uggl, wlsa (2uidl p, A wlse (1) Hl 3,

L= 2 (p? 4 p2) =2 - 2)
L= 2m(,li'p+p,»;)—2m(,z:»‘£,+(‘t:'p E!c)

2E E?
" 2pf, — Pt (c—z - 2me =0

2
2E/c + J4E2/62—S(E—2—2me

c

L pp = y

P, 4 dRdl@s glal W2 [Faus b €l s,

4B’ 2
aell, = - 8(13_2 - zmx] = 0
c c

.4 . B B
weal 16me. = — o k= =~ =
c amc*  4mc
H me4
13.23 H-wHl oluq@od E = — =136V ()
0

A WA A YRl el [BedoR o Sl il Al uw- [Rgdane
glraldl  €ld, dl Gur-l AHlsWML SAsgiAAL g m A oled
Weld- 42 R gl m' 2 Sdsgial [Agdou e A oed

e' Adl,
M 1
m =L _ 836m=918m
2 2
. c 918me' N
oooladAGl = Pl 22MeV (auuq) .(2)
o

)< (1) a3 oL,

N4
918(9_] _ 22MeV
e 13.6 eV

ef
= — =11
e
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ALl

1324 B ax udal, 2l el €U 8, W E, = mc?p, =0

B au uedl, doHid-Al A&l u:el,
P, = P, + p, YU

Py + P =0=|Pp|=|pe|=p

1
2 4 2.2
au, E, = (my,"c” + py,7c™)?,

1

2c4+ppcz)5

1
24, 2234
E, =(m, c" +p,c”)? = (m,
Glatil el v,

2 2 4

1 1
(m,, T p2c2)2 + (m,“c” + p2c2)2 = m,,(:2

myc* = 936 MeV, myc* ~ 938 MeV, m,c* = 0.51MeV
n A p dAAl QA-dslad Ul S, pe i 8dl. pe << m,c* CUIER
pe mecz Sl Ay SlS 5.

2.2
c

= mpc2 - p—“z mncz—pc
2m),“c

WUH $H R pc = mnr:2 —m,c* =938 MeV — 936 MeV = 2MeV

p

L QI Y 6,
1
usl, E, = (m,%c* + p*c?)? =936 +2% =936 MeV

1
E, = (m2c* + p%c?)2 = \/(0.51)% + 2% = 2.06 MeV

1325 @) f,, = 40 min (3L2AR)

() 2UAuAL el = —A

=1.05h

~ —4.16+3.11
ad, 3= {6301
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13.26

14.1
14.2
14.3
14.4
14.5
14.6
14.7
14.8
14.9
14.10
14.11
14.12
14.13
14.14
14.15
14.16

178

adl, t”2=@ = 0.66 h 4
1.05 In@R/R)
= 39.6 min ¥udl 40 min (2UR) o t 2 3 % i
@ Spsn = Myj979 + My = Mypg79) ¢ -1.04
= (118.9058 + 1.0078252 — 119.902199) ¢2 28
= 0.0114362 ¢2 ji;
Spsb = My2970 + My = Myy; 70) ¢ v
= (119.902199 + 1.0078252 — 120.903822) c,
= 0.0059912 ¢?
Spsn > Spsh Qaefl Sp <l f5au Sh AL fsaud sl ay il 9.
() 0 euld © 3 ylsau-d da W (shell structure) 21 UL 4
ol A 8.
W, oG/ yfsupiiadl asil Hadl Rl (peaks)l Mgl ual
AU B,
us2el 14
@
(b
(b
(@
(b
(©
()
(©
(@), ()
(@), ()
(), (¢), (d)
(b), ()
(a), (®), (&
(b), (d)
(@, (), (@
(a), (@)



ALl

14.17 Qfa vl sy Audl €dl Bisu 3, el d ya vdass ARy
oi1e [Agld 4 52 dul d Sios2 Ge WA AAUYS-6lY ol-liddl HI2

AdclSel [Agamiz dlgsi Lol 2,

14.18 Ayt uanigill A3 2434 Sn W2 Gl AW 0 eV, C W2 5.4 eV,

Si w2 1.1 eV 24 Ge 12 0.7eV 9.

14.19 L, sRR8L 3 die2[Heasil Y F5AAAL 2l avumelHl el asl

Sldl ASH, U 2l F5AAAL 2AAAY AIAGRL Aed D).

14.20 +1Vv

0

1421 @ 10 x 20 x 30 x 1073 = 6V

() A de ey diey SV d, dl wubeye Vs vV =

4 ad. adl, v, = 5V.

1422 <, [@afd u6eye w2 %33 awRid wak DC dld wyl Aol

_@)

w14
14.23 (1) IR %A U8 2 AlAR A4
(i) PR GsdBA diw
(i) Q-uieulfe was
P-2iiud ulfe diee

14.24 20dld WS-l si2i-l Gl

6.6 x 10°* x 3 x 10%

hv = = 2.06 eV

a 6 x 1077 x1.6 x 1071°

Sl2l Al gl duld [QAZwAl yut 4 9% d w2 vuud [REeAL
SRl Gt oiedlu Glol sl ay, didl ASH. 2L slsd §5d D, M2

Al V. ddl, g5 D, A8 [ARaAAl v 53 wsal.

VBB - VBE

1425 Iy =~
1

uReuy 243l I, sl Hed ¥ MR ud dieelMernl  wadisHM

geldl 4l

%Ry & q4al, dl Ip @ed. ¢q I, = ﬁIb glall

5V ¢l qqi -



W clfasf@suq 3yquzu wsl

14.26 o
maki
T ~
3

OR gate <14 calda gu 201 WA 2uGeye 2l & :

A B C
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1

-

Orye | 2uBeye

A A
0 1
1 0

14.28 dxd 8q185l (elemental semi-conductor's)<l 6§ 3w dl €lu B 3 %l
Bl IR &siui .

14.29 gu 264

A B Y
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1
AND 312
P
1430 Izp.c=— = 02A = 200mA
VZ
V, - V.
Rg=——2-2_100
IZmax 02
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ALl

1431 I, 44 8 SR8 3 o weidl el Qs Rad a8, awyui AB
2 EF 3540 ucl a3y

(125 + 25)Q = 150Q.

AB 1 EF adld e AMd AUl glael ddl A8 214U
150 _
5 = 75Q .

uRuadl s4 ad = (75 + 25) Q= 100Q

5
wae I = 100 = 0.05A

AB 7l EF L 2adl gl dal I =1, + I; + 1, I; = 0

C L=l =22 =0025A

1432 V,, = 0 Qauell, Ry -l & 84 a2a diew Ju 10V Haal.

10
L, = —— = 25 uA
b 200x10° H

¥d, V,, = 0, R L 6 84 a=d diew v, ie IR, = 10V.

Ll = —=— =333 x 107 = 333mA
3x10
I -3
—e 20 335102 =133
I, 25x1070
14.33
A
i
0 2 3 4 5tl—
B
I ]
||
0 1 2 3 4 __ 5
c,
—t—
°C 12 3 4 5
C.
] |
0 2 3 4 5

14.34 206242 sl uel Big Q W V, = 8V 2 I, = 4 mA

VCC - ICRC + VCE
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R, = Vee = Ve
I
R, = 16'2 = 2KQ
4 %10
ed,

Vg = IgRg + Vg

_________________________________________________________________________
1
16=0.7
133

R, = = 510 KQ
B 30 x107
Ic  4x107
e B = Iz 30x10°
) RC
diey A = Ay = p—=
RB
2 x 10°
- _133 x x_03
510 x 10
= 0.52

Wwar A%t =Ap =B x Ay

- _ﬁzﬁ
RB
3
2 % 10
= (133)? x ———
510 x 10
= 69
R . L. diey 4
14.35 212 §Ye diey 5V sdl qqiR
gdl. gldlgHial walg adal, 5V —
, >
Y §etye 5V sl sl . U \_/ AM
Q48 s viedl uRua edl.

14.36 (i) ‘7 [BARML As A 5128 e~ | Aval,
n,=Np=1x 109 x 5 x 1028 wuym?
n, =5 x 10°%/m3

WHARA 3Ru (i)l Ava,

182



ALl

n}  (15x10°)7 225 x 10

n, 5% 107 5x10%

np

n, = 045 x 10/m?
L % dd, ol SRl s WA B AU P’ USIR AN B,
Bl
n,= N, =200 x 106 x 5 x 10?8

=1 x 10%/m3

-

% ‘m wslRel dsml Wl e <l Avuidl AvumelHl vel o auR 8. 3l
ol Reyy sl 2ud 8,
dgl 2L Ad eididd p’ AxAdl SR 3RuAl A,

n 225 x 107

n, = —
n, 1x10%

=225 x 107/m3

() M, 2w Rad olud SRABE 2wd AR w [[dRML Wl
0.45 x 1010/m3, €ld, p-[AdiRui wdl HSAIRE e 2.25 x 107/m3 +l

aeuHellil Rad A2 dalgul avR sl Ul

A

A -
14.37 B3 AB
:D&BH\.B
B~ B.A
A
14.38
1KQ
B K] oc
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1439 I~1 .~ IR, +R)+V_ =12V
R, =9 -R.= 12 KQ
LV, =12V
V,=V, +V, =17V

I= ;—BK = 0.085 mA
Rp = Ici;:)‘j)ss - 0.0112.3.085 = 108KQ

14.40 Ty = I+ I I = B I (D)
IRe + Vg + IR = Voo -2
Ry + Vg + IR = Ve -3)

Alser (3) wdl, I~ 1, = B I,

B _ Vee—Vgg 115

AHlseL (2) urdl,

Re+Rp = vee—VYee _ Yee—Ver _ 2 15 _3kq - 1.56KQ
I Bl 115

Re = 1.56 — 1 = 0.56 KQ
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